

深学争优 敢为争先 实干争效

七比一看 | 云霄县粮食仓储改扩建和物流中心项目有序推进

本报讯（徐荫圈 冯汪煌 黄晓蕊）“民以食为天”“粮食是根本”。连日来，事关老百姓“米袋子”的民生实事工程——云霄县粮食仓储改扩建和物流中心项目，有序推进建设进度，预计将于2024年3月竣工投用，扩建后合计总仓容将达到4.39万吨。

在粮食仓储改扩建和物流中心项目施工现场，工人们正铆足干劲，全力抢抓工程建设进度进行基础混凝土浇筑，现场忙而有序。

“项目于2023年一月份开工，随着我们一站式附属用楼基础的浇筑和1至6号平方仓的拆除，我们整个工程按计划有序推进，计划于2024年三月底完工。”云霄县储备粮管理有限公司经理许云龙介绍。

据了解，县粮食仓储改扩建和物流中心项目位于云霄县大埔中心粮库，预计总投资8271万元，总建筑



粮食仓储改扩建和物流中心项目施工现场

面积为11298平方米，主要改扩建高大平房仓3栋、新建物流中心（物资库、机修间、器材库、支前物资供应站），配套建设大门、附属用房及粮库智能化系统

等工程。项目采用先进的仓型、成熟的技术和领先的工艺，全力打造“科学、生态、高效、安全”的粮食和应急物资储备体系，以有效防范和管控粮食安全风险。

“我们这个粮库的特点，智能化程度高，粮库配建设智能化九大控制系统，实现仓储智能化、业务精细化、服务网络化，监管可视化四大目标，同时全部采用充氮、准低温和惰性粉杀虫技术，大大延缓粮食品质沉降。”许云龙说。

该项目建成后，库区总仓容量可达4.39万吨，储存粮食可供全县40万人口180天口粮，既可满足突发公共事件期间粮食的合理吞吐，又能适度延长储粮时间，延缓粮食品质下降速度，将对我县储备粮安全储存和物资保障应急供应发挥至关重要作用。

云霄县税务局举行第32个全国税收宣传月启动仪式

本报讯（张浩 黄晓蕊 吴菲梵）今年4月是第32个全国税收宣传月，主题为“税惠千万家 共建现



县税务局工作人员向前来办事的群众宣传税费政策

代化”。为做好税收宣传月各项工作，3月31日，国家税务总局云霄县税务局在县行政服务中心举行税收宣传月启动仪式。

活动现场，县税务局工作人员向前来办事的群众宣传税费政策，并邀请群众参加税收知识有奖问答活动，借答环节普及税法知识，解答群众疑问。

“这次过来行政服务中心办事，刚好遇到云霄税务在进行税收宣传月的宣传活动，从中他们给我普及了很多新的税务知识。其中，税收知识有奖问答活动特别有趣，希望他们可以多多开展这样的活动。”群众张丽萍说。

税收宣传月活动旨在通过普法宣传提高群众纳税

意识，增强税收法治观念，营造诚信纳税的良好环境，同时通过不断创新服务举措，优化营商环境，切实提升纳税人、缴费人获得感。活动首日共有1086名纳税人参与税收知识有奖问答，领取奖品887份。

“今年是第32个全国税收宣传月，同时也是便民办税春风行动的第10年，近期，县税务局围绕我县重点项目建设，贯彻落实省委‘深学争优、敢为争先、实干争效’行动部署，持续推进‘项目管家’有关工作，根据项目进度为企业量身定做税收服务套餐，持续优化营商环境，谋划税企共赢，努力提升纳税人超细、超常、超值的获得感。”云霄县税务局税政一股副股长陈威表示。

学习二十大

村干部谈规划 荷东村

本报讯（徐荫圈 朱淮杰 蓝姝颖）荷东村位于东厦镇东部，是梁山西麓有名的革命老区村。近年来，荷东村党委坚持党建引领，推动基层党建与乡村振兴同频共振，擘画和美乡村新蓝图。

在建成投用的东厦镇荷东村省级水土保持生态村项目，只见用生态砖铺设而成的小广场干净整洁，沿着山形新建的步道、栏杆不仅刷新了村庄颜值，还颇具安全感，成了周边群众休闲的好去处。

“我们这边以前是杂草丛生，乱石成堆，也没有路上到这边，后面通过借助上级的资金，建成了这个步道，方便群众在这边休闲。”东厦镇荷东村党支部书记周腾云说。

在乡村振兴项目——大埕片休闲农业观光设施工程中，农田机耕路沿途设立的农耕文化墙格外醒目，颇具文化气息；草坂前港建立的木栈道，串联起高标准农田和渔业养殖区，方便村民休闲作业。

“今年在这一块，准备做一个水产病毒检测站，还有在这边做一个村级的水产协会，把技术跟服务送到田间地头，送到养殖户手中。”东厦镇荷东村党支部书记周腾云表示。

党的二十大报告指出：要扎实推进宜居宜业和美乡村建设。荷东村秉承“德善兼修、和美荷东”的理念，以党建为引领，深入开展人居环境整治，引导党员群众积极参与村庄清洁行动和“拆旧拓新”竞赛，实施龙舟池及周边环境改造工程、荷东村水土保护生态村建设等环境保护项目，做好生态宜居文章。荷东村作为“省级乡村振兴示范村”，接下来，将积极融入我县乡村振兴“串点连线成片”发展格局，依托自身优势，做大做强优势产业，谱写乡村振兴新篇章。

“下一步，荷东村将继续坚持以党建为引领，以实际行动学习贯彻党的二十大精神，积极谋划推进乡村振兴项目，做好梁山茶产业文章，进一步挖掘梁山红三团革命历史，推进人居环境整治，努力建设和美荷东。”东厦镇荷东村党支部书记周腾云说。



党建引领促发展 乡村振兴谱新篇



2023年农业机械推广现场会

本报讯（徐荫圈 汤金梅）春回大地，万物复苏，正是春耕好时节。在东厦镇竹塔村农田里，两台微耕机来回穿梭，忙着翻耕土地，伴随着隆隆的机器轰鸣声，一片片田地被翻耕得疏松平整，以备春种。

“以前我们耕地不是牛耕就是人翻，一块田要翻一整天，现在用机器十几分钟就耕好了，轻松很多，简单很多。这款微耕机非常适合我们这边的小规模田地，价格也不贵，政府还有补助，很划算。”竹塔村农户吴武祥说。

一台微耕机、一名操作员，便是翻田整地的“全套”配置。“微耕机具有轻便、灵活等优点，适用于平原、山区、丘陵的旱地、水田等。”农机专业合作社理事长陈剑明介绍，“我们这个微耕机不仅操作方便，安装不同的配套，还有不同的功能，比如安装旱地刀可以打地除草，安装起垄器可以起垄，妥妥的‘一机多用’。”

目前，微耕机已然成了农户们春耕的“新宠”。在此次云霄县2023年农业机械推广现场会上，购买咨询微耕机的农户络绎不绝。近年来随着政策补贴力度的不断加大，农户购买先进、高效、适用的农业机械的积极性也越来越高。

“这几年我们农机站一直在大力推广小型微耕机，因为它体型轻便，十分适合我们云霄县这种小规模作业以及丘陵地带作业。”云霄县农机站推广股负责人余晓晨表示，“接下来，云霄县农机站将持续大力推广普及微型机械，助力我县助力春耕春种跑出‘加速度’。为云霄农业发展插上腾飞‘翅膀’，促进农业增效、农民增收。”



微耕机轻松作业

乡村振兴进行时 云霄·微耕机——机多用 成春耕 新宠